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تتبع زمني ال تفاعل سرعة - كيميائي لتحول ال  ال

Suivi temporel d’une transformation chimique – vitesse de réaction 

 :1تمرين  

 عُذ .2NO(g) + Br2(g) → 2NOBr(g)  : ٔفق انًعادنح Br2 يع ثُائً انثشٔو NOٌرفاعم أحادي أكسٍذ اَصٔخ 
.  يٍ ثُائً انثشٔو mol 4 يٍ أحادي أكسٍذ اَصٔخ ٔ  mol 6انحانح انثذئٍح ذركٌٕ انًدًٕعح يٍ 

. اسرُرح انرقذو الأقصى  . أَشئ اندذٔل انٕصفً نرطٕس انًدًٕعح (1
 .أخشد كًٍاخ انًادج عُذ انٕصٕل إنى صيٍ َصف انرفاعم  (2

 :2تمرين  

 نرفاعم كًٍٍائً، حٍث ذى انرحٕل انًٕافق عُذ دسخح حشاسج ثاترح xًٌثم انشكم انًقاتم يُحُى انرطٕس انضيًُ نهرقذو 
. V=1Lٔفً حدى ثاتد 

. t سشعح انرفاعم عُذ نحظح أعط ذعثٍش (1
 ٔعُذ انهحظح t1 = 5 minحذد سشعح انرفاعم عُذ انهحظح  (2

t2 = 15 min.  
 .فسش رنككٍف ذرطٕس سشعح انرفاعم خلال انضيٍ ؟  (3

 . أعط ذعشٌف صيٍ َصف انرفاعم (4
. تاسرعًال انًُحُى انًقاتم، حذد انقًٍح انُٓائٍح نرقذو انرفاعم (5

 .اسرُرح قًٍح صيٍ َصف انرفاعم تانُسثح نهرحٕل انًذسٔط

 :3تمرين  

Cr2O7نررثع ذطٕس انرفاعم تٍٍ إٌَٔاخ ثُائً انكشٔياخ 
2-

  

َحعش . ٔحًط الأٔكسانٍك فً ٔسط يحًط تحًط انكثشٌرٍك
، تإراتح =60mmol/l C1 نحًط الأٔكسانٍك ذشكٍضِ S1يحهٕلا 

 يٍ تهٕساخ  حًط الأٔكسانٍك انًًٍّ mكرهح 
(H2C2O4,2H2O).  فً حدى يٍ انًاء انخانصV=100ml .

 ٔ حدًا S1 يٍ انًحهٕل V1=50mlًَضج حدًا 
V2=50ml ِيٍ يحهٕل ثُائً كشٔياخ انثٕذاسٍٕو يحًط ذشكٍض 

C2=16,7mmol/l .

 أحسة كرهح تهٕساخ حًط الأٔكسانٍك انًزاتح ؟ (1
أكرة يعادنح انرفاعم تٍٍ إٌَٔاخ ثُائً انكشٔياخ  (2

Cr2O7
2-

 ٔ حًط الأٔكسانٍك، عهًا أٌ انًضدٔخرٍٍ 

Cr2O7: انًرزخهرٍٍ ًْا 
2-

/Cr
3+

  ; CO2/H2C2O4 . ثى
 .أَدض خذٔل ذطٕس انرفاعم

Cr]ًٌثم انًُحُى أسفهّ ذغٍشاخ ذشكٍض إٌَٔاخ  (3
3+

 . تذلانح انضيٍ[
Cr]أٔخذ ذعثٍش انسشعح انحدًٍح تذلانح ذشكٍض  .أ 

3+
، ٔاسرُرح يثٍاَا انسشعح انحدًٍح نهرفاعم عُذ كم يٍ [

  .t=0s ٔ t=50sانهحظرٍٍ  
 .عٍٍ صيٍ َصف انرفاعم، عهًا أٌ انرفاعم كهً .ب 

 .أٔخذ ذشكٍة انًدًٕعح عُذ صيٍ َصف انرفاعم .ج 

 .فسش كٍفٍا ذغٍش انسشعح انحدًٍح  نرفاعم يع انضيٍ  (4



 :4انتمرين  

قثم انذخٕل إنى يغاسج ٌقٕو انًسركشفٌٕ تقٍاط َسثح ثاًَ أكسٍذ انكشتٌٕ خشٍح انرعشض نطثقاخ يٍ ْزا انغاص انزي 
 .ٌسثة الإغًاء أٔ انًٕخ 

 انًٕخٕد فً انطثقاخ CaCO3ٌُرح ثُائً أكسٍذ انكشتٌٕ عٍ ذأثٍش انًاء انًحًط عهى كشتَٕاخ انكانسٍٕو 
CaCO3(s) + 2H :انصخشٌح حسة انًعادنح انرانٍح

+
(aq) → Ca

2+
(aq) + CO2(g) + 3H2O(l) 

 يٍ حًط VS=100mL يع حدى CaCO3 يٍ  m = 2g كرهح t = 0نررثع ذطٕس ْزا انرفاعم ًَضج عُذ انهحظح 

 .C = 0,1 mol/Lانكهٕسٌذسٌك ذشكٍضِ 

 .انًحصم عهٍّ تذلانح انضيٍ CO2ٌعطً اندذٔل أسفهّ ذغٍشاخ حدى 

 

:   انمعطياث 

   انكتم انمىنيت بـg/mol :M(C)=12 , M(H)=1 , M(O)=16 , M(Ca)=40 

  كثافت غاز باننسبت نههىاءd = M/29 حيث  Mانكتهت انمىنيت نهغاز . 

  ثابتت انغازاث انكامهتR=8,314 SI. 

 25: درجت حرارة انمختبر خلال انتجربت هي°C. 

  ضغط انغازPgaz = Patm = 1,02.10
5
 Pa. 

. ٔاسرُرح يٕظع ذدًع ْزا انغاص فً انًغاسج .  تانُسثح نهٕٓاء CO2أحسة كثافح  (1
 .حذد كًٍاخ انًادج انثذئٍح نهًرفاعلاخ  (2

 :انرفاعم ذقذو xنٍكٍ  (3
 . يحذدا انًرفاعم انًحذ xmaxأَدض اندذٔل انٕصفً ٔحذد انرقذو الأقصى  .أ 

 .t=20sأحسة قًٍرّ عُذ انهحظح  . Patm , V(CO2) , T ٔ R تذلانح t عُذ نحظح xأعط ذعثٍش انرقذو  .ب 
.  انًرصاعذ فً ظشٔف انردشتح CO2حذد انحدى انقصٕي نغاص  .ج 

 : تذلانح انضيxًٌٍثم انًُحُى انرانً ذغٍشاخ  (4
أعط ذعثٍش سشعح انرفاعم تذلانح انرقذو  .أ 

 x ٔانحدىVS نهًحهٕل  .
كٍف ذرغٍش سشعح انرفاعم يع يشٔس  .ب 

 .انضيٍ يعهلا خٕاتك 
أعط ذعشٌف صيٍ َصف انرفاعم ثى  .ج 

 .حذد يثٍاٍَا قًٍرّ 

 :C°25عهًا أٌ دسخح حشاسج انًغاسج أقم يٍ  (5

يا ْٕ ذأثٍش اَخفاض دسخح انحشاسج  .أ 
. عهى سشعح انرفاعم 

.   تذلانح انضيٍ فً ْزِ انحانحxيثم فً انًعهى انساتق ذغٍشاخ  .ب 

:  يع انضيٍ σَقٕو تررثع انرفاعم انساتق تٕاسطح ذغٍشاخ يٕصهٍح انًحهٕل  (6
. أخشد الإٌَٔاخ انًرٕاخذج فً انًحهٕل يثشصا الإٌٌٔ انًرفشج انزي ٌثقى ذشكٍضِ ثاترا  .أ 

خلال انردشتح، َلاحظ ذُاقص يٕصهٍح انًحهٕل ، فسش ٔتذٌٔ حساب سثة ْزا انرُاقص عهًا أٌ  .ب 
H)انًٕصهٍاخ انًٕنٍح الإٌٍَٔح ًْ 
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 . t = 0 عُذ انهحظح σأحسة يٕصهٍح انًحهٕل  .ج 
 xσ.580 – 4,25 = : تٍٍ أٌ يٕصهٍح انًحهٕل ًٌكٍ أٌ ذكرة عهى انشكم انرانً  .د 

 .أحسة يٕصهٍح انًحهٕل عُذيا ٌأخز انرقذو قًٍرّ انقصٌٕح .ه 




